

科特迪瓦：“一国两主”僵局难破

科特迪瓦总统选举结果争议引发的政治危机仍未显露出平息的迹象。7日，由宪法委员会宣布获胜的科特迪瓦总统、人民阵线党主席巴博公布其政府名单。而在两天前，他的竞争对手——由独立选举委员会宣布获胜的前总理、共和人士联盟党主席瓦塔拉也公布了其政府的成员名单。

分析人士认为，科特迪瓦对立双方各有优势与劣势，当地局势眼下尚未完全失控，表明两大阵营仍有和解意愿。但在僵持过程中，情况瞬息万变，这场危机最终能否通过对话和平解决目前尚难断言。

僵局形成

11月28日，科特迪瓦总统选举第二轮投票平稳进行。科民众在10年之后首次投票决定国家未来的总统和未来的道路。然而投票尚未结束，两名候选人就互相指责对方舞弊。

12月4日，巴博和瓦塔拉各自宣誓就任总统。随后，两个阵营的支持者走上街头示威游行并燃烧轮胎，以表示对对方阵营候选人的不满。

次日，瓦塔拉任命原巴博政府的总理索罗为其新政府的总理，随后公布了新政府成员名单。两天后，巴博也公布了其政府名单。至此，形成了“一国两主”的僵局。

6日上午，阿比让多个街区上空升起焚烧轮胎的黑烟。科特迪瓦警方出动大量警力在重要街区维护秩序，联合国驻科特迪瓦行动特派团军车也在重要街口维护治安。

各有长短

一些观察家认为，巴博和瓦塔拉现在处于僵持期，双方各有“弱点”，也都有“王牌”。就“弱点”来说，宪法委员会宣布巴博胜出，是因为其以舞弊为由废除了北方7市的选举结

果，而这些城市无疑是支持瓦塔拉的，所以巴博“心虚”。瓦塔拉依靠独立选举委员会宣布的计票结果宣布胜利，但独立选举委员会宣布结果的时间超出了法律规定的时限，这是瓦塔拉的“软肋”。而瓦塔拉在宣誓就职后，还向宪法委员会递交宣誓书，这表明从法律角度看，他离不开宪法委员会。

就“王牌”来说，在巴博宣誓就职前，军队将领表示效忠于他，这是巴博的依托。而瓦塔拉则获得了更多的国际支持，包括联合国、法国和美国等。

分析人士指出，虽然巴博和瓦塔拉到目前为止都保持克制，但科特迪瓦的局势仍在日益恶化。所幸的是，目前所有的示威游行都是无组织的小规模活动。

走势不明

分析人士认为，这场危机现在处于僵持期，情况瞬息万变，结果难以预测。

在北方，“新生力量派”现在虽有所动作，但目前其武装力量尚不能与南方的政府军匹敌。双方短期内不具备开战条件。

不过，政府军内部却可能存在变数。虽然政府军的高级将领已表示对巴博效忠，但下级军官心里怎么想的尚不得而知。如下级军官出现异动，则1999年军事政变的一幕有可能再度上演。

分析人士说，在目前形势下，台面上的招数已经很清楚了，现在就看台下面的招数谁更厉害。眼下，双方都在对方阵营内部做“策反”工作，尤其是瓦塔拉阵营以及支持他的国际力量，其“策反”行动会对科特迪瓦今后的政治走向带来很大影响。

(据新华社阿比让12月7日电)

国际观察

两架巡逻机进入美日联合军演区域数小时 俄军机“打断”美日军演

新华社12月8日专电 日本内阁官房长官仙谷由人8日确认，两架俄罗斯巡逻机本周早些时候进入美国与日本联合军事演习空域，致使军演一度中断。

日本《产经新闻》最先对俄军机进入军演区域作出报道。仙谷由人在8日召开的一场新闻发布会上证实了这则消息。

按日本防卫省说法，俄罗斯军方两架伊尔-38型巡逻机6日上午进入美日联合军演区域并停留数个小时。出于安全考虑，美日双方一度中断军演。

仙谷由人说，日本方面随即派出战机前往俄巡逻机所在日本中部能登半岛附近海域上

空。不过，他没有谈及日本政府将如何处置这起事件或是否会经由外交途径向俄方抗议。

俄罗斯太平洋舰队发言人罗曼·马尔托夫告诉俄罗斯国际文传电讯社记者，两架巡逻机属于舰队海军航空兵部队，当时正执行先前制定的任务。

按他的说法，这是太平洋舰队“日常行动”的一部分，“俄方没有违反任何关于使用空域或飞行规定的国际法”。

日本与美国本月3日起在包括冲绳东部海域在内的日本周边海域和空域展开联合军演。这次联合军演为期8天，规模大于以往历次。



金边钻石桥重新启用

12月8日，在柬埔寨首都金边，几名柬埔寨僧侣在钻石桥重新开放通行仪式上洒“圣水”驱邪祈福。柬埔寨“11·22”重大踩踏事件发生地金边钻石桥8日上午重新开放通行。(新华社发)



韩议员大打出手

12月8日，在韩国首尔，国会议员们在国会会场内扭打在一起。当日，韩国国会民主党议员试图阻止执政党议员在议会通过预算案，双方发生肢体冲突。(新华社发)

切尼遭尼日利亚政府起诉 涉嫌卷入上亿美元行贿丑闻

据新华社12月8日专电 尼日利亚反腐败机构7日就一起商业贿赂案指控美国前副总统迪克·切尼和一批美国企业高管。

切尼1995年开始担任美国油田服务企业哈利伯顿公司首席执行官，2000年辞职，竞选副总统。

尼日利亚经济和金融犯罪委员会发言人巴巴费米说，切尼担任首席执行官期间，哈利伯顿公司和一些企业涉嫌向多名尼日利亚官员行贿，争取一项60亿美元液化天然气工厂建造合同，行贿金额大约1.8亿美元。

去年2月，美国大型建筑商凯洛格-布朗-鲁特公司(KBR)在美国联邦法院审理过程中承认，1995年至2004年为争取这一项目而行贿。KBR前是哈利伯顿子公司，2007年脱离。

巴巴费米说，哈利伯顿公司现任首席执行官莱萨日、KBR前首席执行官斯坦利和现任首席执行官厄特受相似指控。他说，指控罪名共16项，每项最高可判3年监禁。斯坦利2008年在美国受审时认罪。法庭定于明年1月宣布判决结果。



www.lydi.com.cn

洛陽人 看洛陽手機報

权威、专业、及时、准确

- 洛陽手機報由洛陽日報社與中國移動聯合推出，內容豐富，服務周到。
- 洛陽手機報本地新聞內容豐富，佔到了90%以上。

■ 移動用戶發送短信 LYD 到 10658300 訂閱，
3元/月。不收GPRS流量費。

■ 聯通用戶發送短信 712 到 10655885 訂閱，
3元/月。不收GPRS流量費。

